

胡锦涛强调有效解决当前医药卫生领域存在的突出问题 让群众看得起病看得好病

据新华社北京5月29日电 中共中央政治局5月28日下午就世界医药卫生发展趋势和我国医药卫生体制改革问题进行第二十次集体学习。中共中央总书记胡锦涛在主持学习时强调,建立健全覆盖城乡居民的基本医疗卫生制度,为群众提供安全、有效、方便、价廉的医疗卫生服务,是党和政府义不容辞的责任,是保障和改善民生、促进人的全面发展的必然要求,是全面建设小康社会、加快推进社会主义现代化的一项重要任务。

坚持公共医疗卫生的公益性性质

胡锦涛强调,深化医药卫生体制改革,要着眼于实现人人享有基本医疗卫生服务的目标,着力解决人民最关心最直接最现实的利益

问题,坚持公共医疗卫生的公益性性质,强化政府责任和投入,完善国民健康政策,健全制度体系,加强监督管理,建设覆盖城乡居民的基本医疗卫生制度,把基本医疗卫生制度作为公共产品向全民提供,不断提高全民健康水平。

建立覆盖城乡的基本医疗卫生制度

胡锦涛强调,加快建设覆盖城乡居民的基本医疗卫生制度,是深化医药卫生体制改革的主要任务。要全面加强公共卫生服务体系建设,建立健全疾病预防控制、健康教育等专业公共卫生服务网络。要进一步完善医疗服务体系,大力发展农村医疗卫生服务体系,完善以社区卫生服务为基础的新型城市医疗卫生服务体系。要加快建设医

疗保障体系,坚持广覆盖、保基本、可持续原则,加快建立和完善覆盖城乡居民的多层次医疗保障体系。要加快建立健全药品供应保障体系,坚持中西医并重,保障群众安全用药。

落实5项重点任务,切实做到病有所医

胡锦涛指出,中央已经明确了医药卫生体制改革近期要重点抓好的5项任务,各级党委和政府一定要切实抓好落实:

1. 要加快推进基本医疗保障制度建设,逐步扩大基本医疗保障制度覆盖面,将全体城乡居民纳入基本医疗保障范围。
2. 要初步建立国家基本药物制度,确保基本药物价格合理和质量安全。

3. 要健全基层医疗卫生服务体系,把更多财力、物力投向基层,把更多人力、技术引向基层,切实增强基层公共医疗卫生服务能力。

4. 要促进基本公共卫生服务逐步均等化,最大限度地预防疾病。

5. 要推进公立医院改革试点,优化公立医院布局结构,让广大人民群众放心满意。

要通过落实好以上5项重点改革任务,有效解决当前医药卫生领域存在的突出问题,明显提高基本医疗卫生服务的可及性,使群众看得上病、看得起病、看得好病,切实做到病有所医,有效保障人民健康。要加快完善医药卫生体制机制,为医药卫生体系有效规范运转提供根本保障。

世博入园人数 单日突破50万

新华社上海5月29日电 世博园单日客流量不断刷新,截至29日20时,上海世博园入园人数达50.04万,创开园以来入园单日客流新高。

记者采访发现,一些热门场馆仍然出现游客“扎堆”的现象,客流较为集中。沙特馆排队区域中的高架柱子上贴着醒目提示:沙特馆排队需要8小时。已排队3个小时的陈先生说:“可能这一生就一次机会能在中国参观世博会,即使花8个小时也想感受一下世界上最震撼的视频效果。”

世博看台
大禹漆 耐擦洗
洛阳大禹实业有限公司 协办
市区 电话:68623600
专卖店 欧亚达负一楼

湖南一煤矿爆炸 已致17人遇难

新华社郴州5月30日电 记者30日下午从湖南省煤炭安全生产监督管理局证实,湖南省郴州市汝城县境内一煤矿发生爆炸事故,目前已造成17人死亡。

发生爆炸事故的为郴州市汝城县曙光煤矿。29日16时左右,存放在煤矿煤洞内的炸药发生爆炸,产生大量有毒有害气体,致使井下当班作业的17名矿工遇难、1人受伤。

押钞员枪杀路人案 死者家属 获赔72万元

据新华社电 记者29日从黑龙江省七台河市了解到,七台河运钞员枪杀路人案件中,遇害人武锡文家属已经与七台河市保安公司达成协议,获得72.5万元赔偿。

4月24日7时50分许,黑龙江省七台河市新兴区发生一起枪击致死案。1名运钞车押运员在新兴区西正阳街上的龙江银行门前开枪将1男子打死。

老妇美容造成 “美丽误会”

一位“年轻”妇女刷老年爱心卡乘公交车,被司机质疑证件有假,只得投币解困。29日,这位王姓女士投诉司机,并悄悄告诉受理者:因刚美容,当着满车人,不好意思解释。

29日上午10时许,司机杨艳平驾驶553路公交车由汉阳向汉口方向行驶,途经钟家村站,上来一位长相年轻的貌美妇女,在投币机前刷卡时语音提示“爱心卡”。杨艳平向女士说明:“爱心卡是65岁以上老人才能享受的待遇,请您投币。”女士支吾了半天,脸涨得通红,看看后面还有等着上车的乘客,急忙从包内拿出2元钱投币。

29日下午,王女士打通公交投诉热线,向受理员小张解释,老年证确实是自己的,不信可查身份证。随后悄悄称:“其实也不能全怪司机,我刚做完拉皮美容手术。当时车上许多人,不好意思说出来,就又投了币。”经核实,王女士今年已有67岁。公交四公司相关负责人及当事司机,向王女士表示道歉,王女士笑称,不要紧,这是个“美丽的误会”。(据《长江日报》)



消防官兵正在用高压水枪为垮塌山体排险。

汶川发生山体塌方 “震中”生命线 再次中断

汶川山体塌方全貌。5月29日,四川省阿坝藏族羌族自治州汶川县一处山体塌方,造成213国道汶川段彻底中断,并有一条通村半山公路出现约50厘米宽的裂缝,但没有发现人员伤亡。这是2008年“汶川特大地震”发生后,这条有着“震中生命线”之称的国道第三次因山体塌方中断。(新华社发)



江苏泰兴幼儿园凶案罪犯徐玉元伏法

新华社南京5月30日电 经最高人民法院复核批准,江苏泰兴“4·29”幼儿园凶案罪犯徐玉元30日上午在江苏泰州被

执行死刑。4月29日上午,徐玉元携带单刃尖刀闯进泰兴市泰兴镇中心幼儿园,对幼儿教师和工

肆残杀,致29名幼儿、3名教工和群众共计32人受伤,其中重伤4人、轻伤25人、轻微伤3人。后徐玉元被闻讯赶到的警察

和群众当场抓获。5月15日,被告人徐玉元在江苏泰州中级人民法院对其进行一审时,当庭供认全部犯罪事实。

一周国内新闻回眸

富士康惊人“十三跳” 张悟本被指“假大师”

□郭晓明

上周,在北京举行的第二轮中美战略与经济对话备受世人瞩目。两天的对话取得积极成果,美国将迅速承认中国市场经济地位。

作为世界上最大的发展中国家和最大的发达国家,中美关系的意义和影响远远超出双边范畴。不断推进中美互利合作,不仅中美受益,而且惠及全球。

上周,有关房产税的消息接二连三:发改委某官员表示,“3年之内免谈房产税”;次日就有专家批驳,“只要市场允许,房产税随时可

以开征”;财政部财政科学研究所所长贾康也表示,“3年不谈房产税,那是研究人员说的,并不能代表官方”。

“房产税开征”一事,忽而看似呼之欲出,忽而看似难产,甚至出现“神仙打架”局面。房产税也好,禁烟令也罢,面对事关国家的重要政策,民众都希望听到明晰的官方信息,但总是那么难,总是让人扑朔迷离。

上周,富士康又有3名员工坠楼或割腕,这使今年以来该企业的员工自杀事件达到13起。惨剧一次又一次上演,生命一条又一条地陨落,客观地说,这是个人问题、企

业管理问题、社会转型期问题叠加的结果。富士康当然应该反思:如何更好地承担企业责任?其他企业也应反思:如何避免成为“类富士康”?社会也应反思:如何为企业文化的建设提供正确的大环境、大导向?

美丽的骆马湖是古城宿迁的一张名片。可是,近日当地却闹起了一场“改名风波”:有人擅自把湖名改成了“马上湖”!据说是因为“骆马”谐音“落马”,“犯了忌讳”。犯了谁的忌讳?耐人寻味。反正,平民百姓无所谓落马不落马。

“厨房就是你家药房”,“隔壁菜市场就是最好的医院”……几乎

是在一夜之间,京城“最贵中医”张悟本推崇的喝绿豆汤、生吃苦瓜和长条茄子的食疗养生理念,借着他在湖南卫视的节目以及所谓专著《把吃出来的病吃回去》而大行其道。但媒体披露的真相却让人瞠目结舌,原来“张大师”竟是一家针织厂退休职工,他的所谓学医、从医经历和专业头衔多为编造,食疗方法的疗效饱受专业人士的质疑。

从胡万林、刘太医到张悟本,这一系列江湖郎中的成名,大众隐约可以窥到一条利益链在起着作用。从这个角度上说,他们也可以说是“被成名”的。